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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 1869/15.6.2020 Αναφορά με θέμα: 
«Αποκλεισμός Μουσείων από την αποζημίωση ειδικού σκοπού λόγω COVID-19»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 1869/15.6.2020 Αναφοράς των Βουλευτών 
κ.κ. Αικατερίνης Παπανάτσιου και Αλέξανδρου Μεϊκόπουλου και σύμφωνα με τα στοιχεία 
που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Αμέσως μετά την ανακοίνωση των οριζόντιων μέτρων στήριξης των 
απασχολούμενων στον τομέα του πολιτισμού, από τα οποία εξαιρούνται οι ΑΜΚΕ, το 
ΥΠΠΟΑ εξέτασε κάθε πιθανή λύση προκειμένου να καταστούν δικαιούχοι οικονομικής 
ενίσχυσης και οι ΑΜΚΕ, η συμβολή των οποίων στον σύγχρονο πολιτισμό είναι 
αδιαμφισβήτητη. Εξάλλου, για τον λόγο αυτό λειτουργεί στο ΥΠΠΟΑ και ειδικό Μητρώο 
Πολιτιστικών Φορέων, στο οποίο εγγράφονται ΑΜΚΕ και άλλα μη κερδοσκοπικά νομικά 
πρόσωπα προκειμένου να υποβάλλουν αιτήματα επιχορήγησης.

Παρά τον μη κερδοσκοπικό τους χαρακτήρα, οι ΑΜΚΕ στο πλαίσιο των 
δραστηριοτήτων τους, αναλαμβάνουν υποχρεώσεις συμβατικές κ.λπ., όπως μισθώσεις 
χώρων και είναι υπόχρεες πάγιων λειτουργικών εξόδων (ρεύμα, νερό κ.λπ.) και εν γένει 
υποχρεώσεων.

Ως εκ τούτου οι ΑΜΚΕ, οι δραστηριότητες των οποίων ανεστάλησαν εκ του νόμου 
αδυνατούσαν και αδυνατούν, εκ των πραγμάτων, να ανταπεξέλθουν σε πάγια έξοδα και 
υποχρεώσεις, τις οποίες είχαν αναλάβει για την λειτουργία τους. Κατά το μέρος αυτό οι 
ΑΜΚΕ αντιμετωπίζουν ακριβώς τα αυτά οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 
ρητά αναφερόμενοι στην ΚΥΑ δικαιούχοι παρά τον μη κερδοσκοπικό τους χαρακτήρα.

Για τους λόγους αυτούς, το ΥΠΠΟΑ έλαβε ειδική μέριμνα για τις ΑΜΚΕ που 
δραστηριοποιούνται στον σύγχρονο πολιτισμό, ενόψει της εξαίρεσής τους από τα οριζόντια 
μέτρα ενίσχυσης των αρμοδίων Υπουργείων Οικονομικών και Ανάπτυξης και Επενδύσεων. 
Συγκεκριμένα, το ΥΠΠΟΑ, όπως έχει ήδη ανακοινώσει, θα διαθέσει συνολικό ποσό έως 
1.500.000 ευρώ για την ενίσχυση των σκοπών των αστικών μη κερδοσκοπικών εταιρειών 
που δραστηριοποιούνται στον πολιτισμό. 

Στο πλαίσιο της έκτακτης αυτής οικονομικής ενίσχυσης των αστικών μη 
κερδοσκοπικών εταιρειών (ΑΜΚΕ) οι οποίες υπέστησαν οικονομική ζημιά την τρέχουσα 
περίοδο ως αποτέλεσμα της λήψης μέτρων ασφάλειας για την αποτροπή εξάπλωσης του 
Κορωνοϊού (SARS-CoV-2), το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού εξέδωσε ειδική 
πρόσκληση με σκοπό την έκτακτη επιχορήγησή τους με ποσό δύο χιλιάδων ευρώ (2.000 €) 
για έκαστο Φορέα.



Επισημαίνεται ότι με σχετική απόφαση του Υπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού, η 
οποία εκδίδεται ύστερα από γνώμη του Συμβουλίου Μουσείων, είναι δυνατή η αναγνώριση 
μουσείου που ιδρύεται από ή ανήκει σε άλλο νομικό πρόσωπο ή ιδιώτη, μετά από αίτηση 
του τελευταίου, εφόσον διασφαλίζονται οι ανωτέρω λειτουργίες και σκοποί. Προς τούτο 
συνεκτιμώνται, μεταξύ άλλων, το ενδιαφέρον των συλλογών, η επάρκεια και η 
καταλληλότητα των εγκαταστάσεων, του απασχολούμενου προσωπικού και των άλλων 
μέσων και τρόπων επίτευξης των στόχων του μουσείου. Τα αναγνωρισμένα Μουσεία 
δύνανται να τυγχάνουν οικονομικής ενίσχυσης από το ΥΠΠΟΑ, καθώς και των προνομίων 
των διατάξεων του Ν. 3028/2002.

Στα πλαίσια της σταθερής βούλησης του Υπουργείου για την οικονομική ενίσχυση 
των Μουσείων όλης της επικράτειας και ειδικά για τη στήριξή τους εν μέσω πανδημίας, το 
ΥΠΠΟΑ επίσπευσε την ανάρτηση προσκλήσεων, μέσω της πλατφόρμας του Μητρώου 
Πολιτιστικών Φορέων, προς όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς. Κατόπιν των ανωτέρω, 
είναι σαφής η πρόθεση του ΥΠΠΟΑ να συνδράμει, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του και 
εντός των ορίων του αρχαιολογικού νόμου, το έργο των Μουσείων της χώρας προκειμένου 
για την αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ
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